
II. MATEMATIKA AURRE-OLINPIADA  

I eta II Problemak (DBH 1)  
 

I) IGERILEKU BOROBILA 

Sarrigurengo Polikiroldegian zirkulo itxura duen igerileku berri bat inauguratu da. Raulek, eta 

Miriam eta Mikel bere lagunek, larunbat goiza zirkulu itxurako igerilekuan pasatzea erabaki 

dute. Igerilekuaren sakonera 1,80 metrokoa da.   

 

 Raul eta Mikel igerilekuaren diametroz aurkako puntuetan 

eserita daude. Miriam igerilekuaren ertzean eseri denean, 

beste biak uretara bota dira eta igeri doaz zuzen beregana. 

Biek 10 m igeri egin dutenean, Mikel iritsi da Miriam dagoen 

tokiraino baina Raul-i oraindik 14 m falta zaizkio. Zenbat litro 

ur daude igerileku honetan? 

 

 

II) BIDERKADURA BERDINAK 

 Mateko irakasleak David-i 1482 ×  biderketa egiteko, eta Laura-ri 4128×  kalkulatzeko eskatu die. 

Bi biderketen emaitzak berdinak direnez, irakasleak,  zifren ordena aldatuta ere biderketaren 

emaitza aldatzen ez den beste zenbaki bikote batzuk aurkitzeko eskatu die.  

. 
 

a) Lagun diezaiekezu ikasle hauei zenbaki hoiek aurkitzen? 

 

b)  Zenbaki hauek betetzen duten arau orokorren bat aurkitzeko 

gai zara?  

 

 

 

 
Kontutan hartuko diren atalak: 

1. Ebazpenaren originaltasuna eta sinpletasuna. 

2. Informazioaren erabilera eta ulerkortasuna.  

3. Arrazonamendu argia. 

4. Aurkezpena, ortografia akatsak eta garbitasuna. 

 

Problema ebatziak aurkezteko epe muga: 2012ko otsailaren 17a 


